



两高中名校“扩容”

青岛二中借“壳”回归市中心

本报记者 于健

2中收编25中,58中“联姻”青岛师范学校。19日,青岛市教育局公布市区高中布局调整计划,两高中名校分别以不同的方式扩张,市区高中再度面临“洗牌”。



▶19日,25中校门外的校牌已经更换成“青岛第二中学分校”。
本报记者 杨宁 摄

25中变身2中分校

11年前,高初中分离后,青岛2中从市南远走崂山。19日,25中门口挂起青岛二中分校的牌子,青岛二中也正式借“壳”回归市中心。

在青岛市民的眼中,无论是地域还是办学水平,青岛2中与25中,始终是两个不搭界的学校。

从地域上看,2中在崂山,25中在市南,相距有10公里。从办学水平看,2中在青岛一枝独秀,其素质教育的名头,在山东乃至全国都响当当,毕业生远赴耶鲁、斯坦福,近奔北大清华国内名校。在青岛市区的12所普通高中中里,25中的录取线则常常在中考最末一个批次徘徊。

落差极大的两所学校走到了一起,对很多人而言,是个利好,也是个非常意外的结果。

青岛市教育局副局长隋志强解释说,均衡教育资源需要扩大优质高中,青岛2中是所优质高中,25中则在市区的位置非常重要,占地

面积83亩,在市区高中中数一数二,有着非常好的硬件设施,师资队伍也非常强。多年来,广大市民一致呼吁提升25中的办学质量。经过论证、确认,青岛市政府决定,将青岛25中改为青岛2中分校。

青岛2中分校为独立法人单位,法人代表由2中校长兼任;在学校教职工和教育教学管理等方面统一管理;2中与2中分校单独划线招生。条件成熟时,青岛2中实行“一校两区、统一管理、统一招生”的办学模式。学生毕业颁发青岛2中分校毕业证书。

25中改为2中分校后,如何招生?据青岛2中校长孙先亮介绍,今年,分校将招收6个班,班额控制在40人,尝试小班化教学。分校同时规划寄宿制。孙先亮坦言,办分校是个新事,也是个机遇,青岛2中本校与分校作为一个发展的共同体,实现资源共享,达到共同发展的目的。

58中联姻青岛师范

与青岛2中远距离扩容不同,青岛58中与青岛师范学校相距只有一公里,两校合并可谓强强联合。

师范政策调整是两者“联姻”的主因。

根据山东省“三级师范”向“二级师范”过渡的要求,青岛师范学校停止招收师范生,建制并入青岛58中。由于青岛师范学校最后一届在校生到2014年毕业,2014年前暂时保留青岛师范学校。在完成现有师范学生培养的五年内,逐步实现平稳转型。

据青岛市教育局副局长周民书介绍,从2012年开始,随着师范生的逐年毕业可增加青岛58中招生规模,高三级部整体搬迁至现青岛师范学校校址办学。今年,58中暂不扩招。青岛师范学校学生由青岛58中统一

管理,学生毕业颁发青岛大学(小学教育专业)毕业证书。

接手青岛师范,意味着地盘扩大了一倍,这对有着近60年的办学历史、招生势头紧追2中的58中而言,是一个非常难得的发展机遇。青岛58中校长袁国彬表示,学校将对师范学校按照高中课程改革和学校特色发展需要,科学规划改造,配备教育教学设备,达到国内普通高中办学设施一流水平。制定详细的教师培训方案,对教师有针对性地进行分流和培训。同时将组织更加丰富多彩、高水平、高品质的校园文化活动,鼓励学生社团的发展,为学生全面展示才能搭建更加优质的各种活动平台,不断丰富学校文化的内涵,提高学生的综合素质和综合能力。

延伸调查

市区高中面临洗牌

青岛2中、58中借“壳”扩容,是继去年青岛9中收编11中之后,市区优质高中资源的又一次调整。教育界人士表示,市区高中将面临“洗牌”。

根据青岛市教育局安排,为确保布局调整后青岛2中分校、青岛58中办学水平的提高,将依据现有教师情况和学校发展需要,有计划地面向全国招聘部分高层次的高级教师、青年骨干教师,到全国知名师范大学选聘优秀毕业生等,进一步优化教师队伍结构。两校也将按高水平高标准规划实施校园改造、配备教育教学设施。

一位多年从事教育管理的人士分析说,2中回市区办分校,地域有优势,办学水平也肯定比现在要好,对很多成绩还不错,但是又达不到2中分数线考生会很有吸引力。目前处于中档的几所高中竞争压力会非常大,市区高中将面临“洗牌”。

如何“洗牌”?市教育局有关负责人透露,日前,市政府统一向国内外招揽一批高层次人才,教育局也首次对外招中学校长,“很难说会是几个,会去哪所学校,肯定会去市区的高中学校,目的就是为高中办学发展做储备。”

新生男婴被弃楼顶死亡

怀疑是罐头厂女工所生,遗弃者或构成故意杀人罪

本报4月19日热线消息(记者 赵波)18日晚上6时许,在商河路24号的青岛市罐头厂的职工宿舍楼顶,一名刚出生不久的男婴浑身赤裸被遗弃,虽然发现时还有呼吸,但由于冻的时间太长,送到儿童医院经抢救无效死亡。目前,警方正在排查遗弃男婴的嫌疑人,一旦确定身份,遗弃者即便是生母也有可能构成故意杀人罪。

“我们这里发现一名健康的弃婴!”市民赵先生向本报反映,18日晚上6点左右,在商河路24号的青岛罐头厂职工宿舍的三楼的楼顶,一名女职工发现了一名被遗弃的男婴。男婴浑身赤裸,带有血迹,眼睛还没睁开,身上还有脐带,应该是刚出生不久,看样子很

健康。随后这名女工拨打了120之后又报了警,男婴被送往附近的儿童医院,警方也在工厂内展开调查。

19日上午,记者来到商河路24号的青岛罐头厂,问及保安及厂里的工人时都称知道这个事,但是不方便说。随后记者来到罐头厂对面的一家商店,“生个孩子不容易,怎么狠心扔掉?”商铺的老板娘表示,一位经常来买烟的小伙子告诉她,18日晚上正在上夜班时,车间里一名20岁左右的女子突然生下一个孩子,该女子想逃跑时,被门口的保安抓住,其他的就不清楚了。记者联系罐头厂青工宿舍时,对方表示不知道此事。

下午,记者来到青岛市



事发罐头厂。本报记者 赵波 摄

儿童医院新生儿科。“这名男婴已经死亡,送来时体温只有25度左右,呼吸也不好,抢救了3个多小时后不幸离世。”护士长尚文告诉记者,事发后一直没有人过来认领孩子,男婴体重2.5公斤,不是早产。

遗弃新生儿并致死会构成什么罪?对此,华凯律师事务所的何东凤律师认为,遗弃儿童就构成了遗弃罪,但是在遗弃的主观意识上如果存在潜意识致死的行为,还要追究刑事责任。出生后就毫无御寒措施的置于楼顶又致男婴死亡,可以构成故意杀人罪。

据了解,18日晚,辽宁路派出所就介入了调查。工厂内一名女子引起警方怀疑被带入市立医院检查,但警方称案件仍在调查当中。

(奖励线索提供者赵先生50元)



老房屋维修咋就这么难

>>C03

首笔养老金发放四千万

>>C04